

淮滨县:农家肥成了“香饽饽”

信阳消息(韩浩李鹏)“农家肥肥力足、肥效长,种出的菜品品质高、口感好,还可以避免土壤板结。”6月14日,淮滨县谷堆乡绿博蔬菜种植专业合作社王继才一边给番茄上粪培土,一边夸农家肥的好处。

眼下,正是蔬菜追肥的关键时节,王继才没有像往年那样大量储备化肥,而是把目光投向了畜禽粪便,储备起低碳的农家肥。在千亩蔬菜基地,一

堆堆黑黝黝的农家肥显得格外抢眼,成了农民科学备耕的新亮点。

在淮滨县像王继才这样的农民很多,他们改变了过去种菜、种粮使用尿素、碳铵或复合肥等施肥方式,科学使用农家肥。防胡镇路沿村“豫淮黑牡丹”育种基地负责人郑健说:“我的‘豫淮黑牡丹’黑猪育种基地现有黑猪3万多头,过去种田主要靠化肥,猪

粪没人要,每年要处理这么多猪粪都是难题,大型沼气池建成后,猪粪处理后成了高效肥料,周边农民排队购买,每车能卖到300多元,一年仅猪粪一项就能收入一二十万。既解决了猪粪污染环境,又增加了收入。”

据悉,目前该县畜禽养殖户的大量畜禽粪便,现已被农民抢购一空。农家肥成了农民种地的“香饽饽”。



6月16日,游客在光山县波阳河镇钟鼓楼景区观赏马鞭草花。据统计,马鞭草花盛开时,这里每天吸引省内外游客超过3500人次,有效带动了当地休闲农业游、农家乐和农副产品销售等多项经营收入增长。

盛鹏 谢万柏 摄影

固始县八庙村贫困户王德明 年过七旬不服老 编织草绳摘穷帽

信阳消息(马晓冲)固始县徐集乡八庙村曹坊村民组贫困户王德明,年过七旬不服老,不等不靠,自强不息,靠编织稻草绳年收入1万多元,光荣脱贫,在当地成为众人追捧的“脱贫之星”。

王德明今年76岁,单身一人,但身体健康、硬朗。因为老伴去世前治病支出等原因,家庭困难的王德明被识别为建档立卡贫困户。

2017年秋季,徐集乡农民叶伟群创办的“固始县大根农业科技有限公司”筹措资金40万元,购进170台草绳编织机,

无偿提供给贫困户使用,组织他们利用当地丰富的稻草资源编织草绳。王德明得知消息后,找到驻村工作队说,“虽然乡村把我定为贫困户了,但我不能一头躺到政府怀里要吃要喝,我身体没毛病,编草绳绰绰有余。”就这样,经过“大根”公司的培训,王德明把一台编织机搬回家中,当上了自由自在的草绳编织工。他白天干干,晚上偶尔加加班,一天轻轻松松编织草绳20卷到30卷,“大根”公司以每卷4元上门收购,王德明3个月就收入4000多元。加上其他进项,王德明一举摘

掉了贫困户帽子。

从去年起,王德明由开始的“自己干”变成了“带人干”,他又申领4台编织机,聘请了几名村民,秋季收集稻草,堆放储存好,农闲时间他们一起编织草绳。对那些刚从事草绳编织的乡亲,他还手把手地传授技术。有时,人们喊他“王老板”“王老师”,引得他“嘿嘿”笑个不停。

“去年我编织稻草绳收入1万多元,现在在我家成品草绳有2000多卷,价值8000多元,今年收入不会低于去年。”王德明信心满满地说。

县区
传真



巩固脱贫成效

罗山县莽张镇多层次筑牢返贫“防火墙”

信阳消息(秦灼)为进一步巩固脱贫成效,提升后续帮扶效果,罗山县莽张镇坚持完善体制机制和激发内生动力相结合,构筑多层次防范返贫“防火墙”,巩固脱贫攻坚成效。

坚持动态管理。该镇扶贫办组织专人对全镇困难农户进行再次摸排,特别关注近期内因家庭变故致贫群众,对符合纳入贫困户条件的,经民主评议程序后纳入建档立卡贫困户管理;同时对目前所有建档立卡贫困户再次清查,如家庭有财政供养人员等不符合贫困户标准的,经核查属实,

通过民主评议程序予以清退。

稳定工作队伍。该镇党委政府召开脱贫攻坚专题工作会议强调,原则上责任组长、驻村干部不调整,保证各村脱贫攻坚队伍的稳定,同时该镇加强对驻村第一书记的管理,坚持第一书记五天四夜吃住在村的工作状态,做好后续帮扶工作。

做好持续增收。该镇在保持贫困户原有增收渠道的基础上,进一步拓宽增收途径,确保脱贫成效。全镇新开发公益性岗位21个,新申报雨露计划15人,开展短期专业技能培训7人次。

提高生活能力

浉河区残联为贫困重度残疾人发放辅助器具

信阳消息(李帅)为进一步加强残疾人精准康复服务助推贫困残疾人脱贫攻坚进程,近日,浉河区残联在康教中心院内举办贫困重度残疾人辅助器具发放仪式,各乡镇、办事处、集聚区残联理事长、部分残疾人代表及区残联全体工作人员参加了发放仪式。

此次发放的轮椅、护理床以及爱心衣物全部由区残联免费发放,在各乡镇、办事处、集聚区前期摸底筛查工作的基础上,区残联通过对登记上报的每位残疾人进行精准评估,根据每位残疾人的不同需求,针对其丧失的功能,结合其生产生活环境 and 辅助

器具的补偿功能进行精准适配。获赠残疾人通过辅助器具的使用,将能够补偿其因残疾所丧失的部分生产生活功能,从而改善他们的身体状况,提高他们参与社会生活的能力。现场共发放轮椅、护理床以及爱心衣物200余套,工作人员还对各类辅助器具使用方法进行现场指导,得到了广大残疾人、亲属以及社会各界的一致好评。

获赠残疾人代表在感谢党和政府及残联部门关心关怀的同时,纷纷表示绝不辜负党和政府的期望,一定会珍惜生活,热爱生活,奋发进取,争做自强典范。